



THE ZAMIN RYOT THE ANDHRA NATIONAL KISAN WEEKLY, NELLORE. (S. I.) సంపాదకుడు : నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు.

వంపుటం 19 సంవత్సరం 9

శుక్రవారం - 27-2-48 - నెల్లూరు

వెం 0-2-0

**మాంట్టా - మౌంట్ బాటా**  
**మంత్రాంగం**

మాంట్టాకాటా, హైదరాబాదు రాజ్యాంగసంహితను సర్. వార్లర్ మాంట్టా మర్యాదరిగిన ప్రాంతవరక సంకాపనలు సమాప్తమైనవి. ఇతిహాదలో ముస్లింలకు సంస్థలు రద్దుచేసేవిషయంలో దీరు రాంసేపు చర్చలుఅరిపారు. సంస్థానంలోవం శాస్త్రవేదగల్ల ఆస్తిపార్టీల ప్రభుత్వం ఏర్పాటుచేసే ప్రశ్ననుకూడా చర్చించారు. ఏకాధిపాత్రయం కుదరలేదట.

# మతదురహంకారాన్ని నిర్మూలించుటకు కాంగ్రెసునిర్దేశం



కాంగ్రెస్ లో 21, 22 తేదీలలో ఆంధ్రప్రదేశ్ కాంగ్రెసు సంఘ సమావేశమైనది. రాజేంద్రరావు ఆధ్వర్యమున వహించారు.

మొత్తం 6 తీర్మానాలు ఆంధ్రప్రదేశ్ కాంగ్రెసు సంఘం చేసింది. ఇరవై ఆవేలకు చుట్టూ పంచాపాలనపెట్టడమీద ఒక తీర్మానం. గాంధీ జాతీయ స్మారకవది సేకరణకై కార్యవర్గంచేసిన తీర్మానాన్ని ఆమోదించింది. మత దురహంకారాన్ని కాంగ్రెసు వారు ముఖ్యంగా ప్రజల విద్యారంభించానికి కృషి చేయాలని ఇంకోక తీర్మానంలో ఏ. ఐ. సి. సి. దేశానికి సేదవేసింది.

## మత సామరస్యాన్ని సాధించి విష పూరిత మత విద్వేషాన్ని నాశం చేయాలి

మత సామరస్యం విషయమైచేసిన తీర్మానాన్ని కార్యకర్తలు తెలుసుకోవాలి. ఆ తీర్మానంలో "దేశ సామరస్య వ్యవస్థను కూడలేకపోవే పెట్టడంకంటే విద్వేషం దౌర్జన్యవారికే శత్రువులను ప్రభుత్వము ప్రజల గమనించి అవి అపారంగా అదుగుతున్నప్పటికీ రహస్యంగా అదుగుతున్నప్పటికీ ప్రజలనుండి వలసినదను" దేశానికికొక ఆదేశాన్ని ద్వంది. ఈ ఆదేశంవల్లవాడు సంస్థనుగూడ విధ్వంసం. పురికం చెయ్యాలి అవసరమున్నది. ఆ విషయంలో "ఈ గుండెల దాద్యతను నిర్వర్తించడానికై కాంగ్రెసుసంస్థ ముందుగా తన ఇంటినే దక్కతేను కోవలసి వుంటుంది. అప్పుడేగాని అవి వరోన్ను అంకాణం. అందుచేత కాంగ్రెసు సంస్థను అక కంకం చెయ్యాలి అనింది" తీర్మానాన్ని కాంగ్రెసు ప్రచారకులు కోరింది.

## సత్యప్రకృతిని ప్రజారాజ్య స్వాధీనమున తారతకాంగ్రెసు ప్రకటన

సాంఘిక, ఆర్థిక, రాజకీయాలన్నా ప్రాంతవరక గా ప్రకటన. మత విషయాలకేకంగా. యావస్యం దికి సమాజ ప్రయోజనముగలిగి మతప్రకృతిని ప్రజాస్వామ్య ప్రభుత్వంవల్ల అందించు కాంగ్రెసుకొరకు తన తీర్మానాన్ని ప్రకటన

# శినేతు హిమాచల పర్యంతం

టిండి అడువంటిప్రభుత్వాన్ని 'జంపరగం'నే తమవంశస్థాన్ని ప్రకటించారు.

## సోషలిస్టు నాయకుడు జయప్రకాష్ విమర్శ

అయిన తనవంశానలో "గాంధీజీయొక్క చాత్యకాలము దాద్యత ప్రభుత్వం ఒప్పుకోవాల్సి వుంటుంది" అని అన్నాడు.

"మరివిద్వేషసంస్థల దేశానికి అవలంబకమని గత అరిందియా కాంగ్రెసుకమిటీ తీర్మానంలో ప్రకటించబడింది. అవలంబకాన్ని తొలగించడానికి ఏమిచర్యలు తీసుకోవాలి అప్పుడు అదగరానికి ఈ సందర్భానికి హక్కుగలదు. ఇటీవలసంస్థల ప్రభుత్వంలోవిచారణ తోహదమిచ్చారు. ఈ సంస్థలను అణచడానికి అతివ్యర్థంగామాత్రమే చర్యలు తీసినాడు. అందుచేత దేశానికి అరిందియా కాంగ్రెసుకమిటీనాడు ప్రభుత్వాన్ని అధిసందించాలి."

## సవరణలు

పై తీర్మానంపై ముఖ్యంగా ప్రభుత్వంను శీం ధ్యంలోను రాష్ట్రంలోను అధిసందించాలన్నదాగంపై దాంధీవ్రాసిన సర్వ అరిగింది. ఈ అధివందనాం మంచి కొన్ని ప్రభుత్వాలను మినహాయించాలని కూడ కొందరు సవరణలు తెచ్చారు. కాని అవన్నీ అవసరంపాలించబడదమో దీగిపోవడమో అరిగినది.

## సర్దార్ జవహర్

సరేడు ఆయనసమాధానంలో ప్రభుత్వం విమర్శించేదానికి అనువైనస్థలం ఏ. ఐ. సి. సి. తాదని మంత్రివర్గాంమీద విశ్వాసంలేకపోతే వేరేమంది ప్రధాన నేత్రాలుచేసుకొనే స్వేచ్ఛవున్నదనీ, ఎట్టి దిష్టవరస్థితులలో ప్రభుత్వ మంత్రివర్గాల వనిచేయి దున్నవో అందరు గుర్తించాంనాడు తీర్మానాన్ని ప్రతిపాదించిన కార్యకర్తలచేతులు ప్రవణ్యాసాం తరం సవరణలలే మొట్టమొదటి విధంగానే తీర్మానం ఆమోదించబడింది.



"గాంధీమహాత్ముడు ప్రతిపాదించిన మతాన్ని" - కొరవ 12 వ పేజీలో

# పల్నాటియుద్ధం

తే 25 ది బుధవారం నుండి జరుగుచున్నది



అన్నదమ్ముల పగలతోనే వల్లకాడై పోయింది పల్నాడు

అఖండ పల్నాడును బ్రద్ధలుజేసి బ్రహ్మనాయుడు - నాగమ్మ శివాలెత్తి వీరంగమాడి పల్నాటిని కడకు కరకు కత్తులమీద దొర్లించారు.

కడనరంగంలో కన్నాంబ ఉగ్రహవందాల్చి నపుడు టాలదంధుగ్రీడు నరసింగరాజు కలనరికి తెచ్చునపుడు రణరంగమంతా ఒణికిపోచున్నది.

గుండె దిటుపుగల్లవారు మాత్రం నెల్లూరు స్ట్రోకాహాస్పేట మణి టూ కీస్ లో యాద్యశ్యాన్ని చూడండి.























